
Začalo to jako obvykle – bolestmi zad. Před mnoha lety jsem ze stejného důvodu 
řešil koupi postele na celý život a díky důkladnému průzkumu internetu a 
aplikovanému rčení, že člověk není tak bohatý aby si mohl kupovat levné věci, jsem 
si tehdy i dobře vybral (v JMP v Praze na Újezdě - pro ty, co nemají nejen židli, ale 
ani postel). Výběr židle jsem řešil shodně a jak jinak, vybral jsem si opět dobře – židli 
Freedom. Dojmy, vlastnosti? Těžko popisovat něco, co se musí zakusit na vlastní 
kůži (či spíše zadek). Jak praví můj oblíbený filosof Stanislav Komárek: "O žumpě 
číst není totéž, co do žumpy spadnout", takže vřele doporučuji všechny potenciální, 
ale váhavé zájemce zajít do českého zastoupení firmy Humanscale, posadit se, 
vyslechnout zasvěcený výklad pana Skaly a budete mít rázem jasno (a neskončíte v 
žumpě). 

Souběžně se židlí jsem začal používat stojan na notebook a masážní kolébku. Obé 
vypadá jednoduše, ale ty nejjednodušší věci bývají často geniální. Platí to, co pro 
židli – až po delším používání budete ochotni potvrdit moje nadšení. Když už nic 
jiného, notebook přestal padat přehřátím a nohy brnět, pročež jsem obojí pořídil ještě 
k domácímu psacímu stolu. Komfort při občasných "nočkách" (práce v době, kdy 
normální člověk spí, případně volí ozařování televizí) korunovala Diffrientova lampa 
(task), kterou považuji za královnu nabídky ergopomůcek (králem je samozřejmě 
židle Freedom). Příjemné světlo, neuvěřitelný dosah a polohovatelnost. Kdo 
pracujete večer, na peníze nehleďte a skočte po ní ! 

Kvůli rešerším používám dva širokoúhlé LCD monitory, ale teprve od chvíle, co jsem 
je uviděl v sídle zastoupení firmy na závěsných ramenech (M7, pozice 19). A nebudu 
to protahovat, mám v kanceláři i mechanismus na klávesnici a závěs pro PC.  

A to jsem původně potřeboval jenom židli. Avšak platí řečené na začátku – jen vlastní 
zkušenost docení, jak dokonalou jednotu tvoří těch několik výrobků i jak kvalitní jsou 
samy o sobě. 
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